



10 ноября 2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

О ВОИНСКОМ ДОЛГЕ

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О министре обороны Российской Федерации

В соответствии с пунктом «д» статьи 83 Конституции Российской Федерации постановляю:

1. Назначить Шойгу Сергея Кужугетовича министром обороны Российской Федерации.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН.
Москва, Кремль
6 ноября 2012 года № 1486



Распоряжением главы государства Сергей Шойгу восстановлен на военной службе в звании генерала армии.

Христолюбивое воиство России
ПРИКОСНОВЕНИЕ К СВЯТЫМ

В Князе-Волковском гарнизоне под Хабаровском, где расположен единственный на Дальнем Востоке военный храм, состоялся крестный ход и молебен с участием священника Николая Чудотворца, впервые присвященный на Дальний Восток представителями единобожного богословия.

На молебне, который совершил священник Приморской митрополии, приняли участие около 800 военнослужащих, офицеров и солдат. При этом с могилами Николая Чудотворца в гарнизоне был проведен крестный ход. В молебне приняли участие не только православные, но и верующие других конфессий, собиравшиеся у входа в храм великомученика Симона Солунского сержант Сергей Усков.



По его словам, пребывание мощей святителя Николая Чудотворца в военном храме имеет огромное значение.

Мы принимаем мощи Николая Чудотворца впервые. Для верующих это имеет огромное значение, ведь от мощей святителя Николая многие получают исцеление и защиту от бед, - отметил Сергей Усков.

В свою очередь заместитель гендиректора благотворительного фонда святителя Николая Чудотворца Дмитрий Малинин сказал, что это мощи святого привезены на Дальний Восток впервые.

Они были переданы фонду из Италии около четырех лет назад, и было принято решение организовать осенью 2012 года поездку с ковчегом по дальневосточным городам, - добавил он. - Почти за два месяца мы посетили на Дальнем Востоке более 20 населенных пунктов, где прошли молебны и состоялись крестные ходы.

Дмитрий Малинин также подчеркнул, что на российском Дальнем Востоке святитель Николай пользуется особой любовью.

Перворотковцы, казаки, моряки, которые ознакомились на протяжении трех веков эти земли, своим покровителем считали именно Николая Чудотворца. Поэтому приезд на Дальний Восток этих святых имеет большое значение в духовной жизни россиян-дальневосточников, - сказал Д. Малинин.

После поездки ковчег с мощами святителя по Дальнему Востоку его отправят на хранение в Москву.

Николай Чудотворец считается самым почитаемым в Русской православной церкви святым. Он жил на рубеже III и IV веков н.э. и широко почитается христианами как покровитель моряков, путешественников, защитник всех несправедливо обвиненных. На Западае святитель Николай известен под именем Санта-Клауса - любима всех детей, дарителя подарков и исполнителя самых сокровенных мечтаний.

Вячеслав СЕМЕНОВ. Фото автора.

На антипиратской вахте
КУРС - К БЕРЕГАМ АФРИКИ

В первой декаде ноября очередной отряд кораблей Тихоокеанского флота под флагом контр-адмирала Владимира Вдовенко покинул порт Владивостока, пересек Японское море и взял курс в южные широты.

В морскую зону Африканского Рога в длительном моревлаждении отправился большой противолодочный корабль (БПК) «Маршал Шапошников» под командованием капитана 1 ранга Андрея Кузнецова, который сопровождает средний морской танкер «Иркут» и спасательный буксир «Астах». Военные моряки продолжают участие в международной миссии по охране гражданского судоходства в опасном регионе.

Напомним: в мае 2010 года экипаж этого БПК провел сложную операцию по освобождению из пиратского плена команды корабля морского танкера «Московский университет». Всеми действиями руководил капитан 1 ранга Ильядр Ахмедов, вышедший заместителем командующего Приморской флотилией разнородных сил.

Отряд и сейчас готов к любым ситуациям в опасном пиратском регионе. На борту «Маршала Шапошников» и судов обеспечения находится хорошо подготовленные вооруженные группы морских пехотинцев. Офицеры и матросы из соединения морской пехоты прошли специальную морскую и воздушную подготовку. Они не раз высаживались из вертолетов на плавбазы, имеют в своем активе прыжки с парашю-

том из самолета, отлично владеют всеми видами стрелкового оружия.

Не один месяц готовился к этому походу и экипаж БПК. Особательно проверена вся материальная часть, корабль успешно сдал в море все учебно-боевые упражнения. Многие из матросов, отказавшись от осеннего увольнения в запас, подписали контракт с командованием, чтобы явиться на боевую службу.

Настрой у людей бодрый, - сказал корреспонденту «СН» первый отрядник из бала в экипаже капитан 1 ранга Андрей Кузнецов.

Моряки идут с большим желанием испытать себя в настоящей боевой работе. Тем более мы внимательно изучили опыт прошлых походов в Аравийское море. Есть работы в том, как обезопасить себя в осях наводных пиратов, как лучше эксплуатировать технику в южных широтах. В ходе дальнего похода наметены и интересные варианты за рубеж, знакомство с коллегами из других стран. Без романтики в нашей профессии тоже.

Добавим, весь морской переход кораблей уже возможного по счету отряда тихоокеанцев из Владивостока к Африканскому Рогу займет 27 - 28 суток. То есть в конце ноября наши корабли достигнут Аденского залива и приступят к воздушной-десантной подготовке, а также к сопровождению торговых судов разных стран.

Константин ЛОБКОВ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ
Уважаемые ветераны! Дорогие хабаровчане!

От всей души поздравляю вас с присвоением Хабаровску звания «Город воинской славы».

Основанный как военный пост город на протяжении всей своей истории являлся военным центром Дальнего Востока и Восточной Сибири.

Именно Хабаровск в 1945 году выполнил роль ведущего советского военно-политического центра завершающего этапа Второй мировой войны. Здесь располагался штаб советских войск в войне с милитаристской Японией и состоялся международный судебный процесс над военными преступниками.

Присвоение почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы» Хабаровску - это признание заслуг всех дальневосточников в защите рубежей страны.

В то же время новый статус центра Дальневосточного федерального округа - это подтверждение невозможности пересмотра итогов Второй мировой войны, особенно здесь, на Дальнем Востоке.

Низкий поклон тем, кто юнел с оружием в руках, кто, превозмогая лишения и голод, обеспечивал армию вооружением, продовольствием и лечил раненых. Мы должны помнить поименно навших в бою и обеспечить достойную жизнь ветеранам той героической войны.

Дорогие земляки! Вы теперь жители своего города, имя которого введено в летопись нашего Отечества. Богатая военная история города обязывает нас бережно относиться к его наследию, ценить и приумножать ратные и трудовые подвиги.

Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока, полномочный представитель Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Виктор ШИШЕВ.

Уважаемые жители города Хабаровска!

От имени военного совета Восточного военного округа и от себя лично поздравляю жителей города Хабаровска со знаменательным и долгожданным событием. Присвоение Хабаровску почетного звания «Город воинской славы» - это признание его значительного вклада в военную историю Отечества.

Эта история писана многими поколениями хабаровчан, которые в годы военного лихолетья своим самоотверженным ратным и мирным трудом отстаивали свободу и независимость России на ее дальневосточных рубежах.

Из имени и героические подвиги сегодня являются нравственным ориентиром для нынешнего поколения защитников Родины.

Искренне желаю жителям города новых успехов в трудовой деятельности, благополучия и процветания.

Командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин СИДЕНКО.

Почётное звание
Хабаровск стал Городом воинской славы

Хабаровск был основан как военный пост в 1858 году.

В Хабаровске дважды располагался штаб Дальневосточного фронта: в 1938 году и с 1940-го по 1945 год. Так что город Хабаровск всегда оставался приграничным и прифронтовым городом.

Дальневосточный фронт с июня 1941-го по май 1945 года называли «невоюющим фронтом». Наш верный

Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал 3 ноября Указ №1468 «О присвоении г. Хабаровску почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы» «за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества».



убили добровольцами на фронте Великой Отечественной войны. А сколько всего в составе КАФ Героев Советского Союза? Их 15 - то есть один герой на тысячу человек.

За участие в войне с милитаристской Японией семь морякам-амурцам было присвоено звание Герой Советского Союза (столько же было героев и на весь 1-й Дальневосточный фронт), причем пять из них служили в Хабаровске.

Вот он наш героизм!

А наши хабаровские военные училища: кто знает сколько выпускников артиллерийского (на Кузнецкой Речке) или пулеметно-минометного (в Волочаевском городке) стали Героями Советского Союза? Они есть, их имена названы улицы в Хабаровске.

И несколько слов о грузовом подвиге хабаровчан. Все заводы, фабрики в годы войны работали в интересах фронта. Всего один пример. Завод имени Кирова в довоенные годы осуществлял сборку подводных лодок для Тихоокеанского флота, а в 1942 - 1944 года пердал Северной Тихоокеанской флотилии три монитора для несения боевой службы в Тихоокеанском проливе.

А наши реминки и железнодорожники за годы войны перевезли в два раза больше грузов по лендлину, чем по Северному пути из Англии в Мурманск - 47 процентов от общего количества грузов. Это тоже гражданский подвиг. Одним словом, Хабаровск по достоинству будет носить почетное звание «Город воинской славы».

Анатолий МЕРЕЖКО, военный историк.

13 ноября - День войск радиационной, химической и биологической защиты
БАТЬОН ДЕНИСА БАСТРОНА

Незадолго до профессионального праздника в бригаде разминирований, химической и биологической защиты, дислоцированной в Приморском крае под командованием полковника Виктора Бедрика, работала комиссия во главе с начальником войск РХБВ Восточного военного округа полковником Андреем Волковым. На исходе учебного года проверялось всё, начиная от состояния воинской дисциплины и порядка в части до боевой готовности соединения.

Оценка - «хорошо».

Одно из лучших подразделений, внесших весомый вклад в общий успех, - 3-й батальон, которым командует подполковник Денис Бастрон. Если оглянуться на уходящий учебный год, то его личный счет основательно отработал все задачи по предназначению как в теоретическом курсе, так и на технике с оружием, успешно провел ротные тактико-специальные учения, совершенствовал навыки в ходе конкурсов по военным прикладным дисциплинам. К примеру, среди достижений батальона - второе место по итогам боевой подготовки в зимнем периоде обучения, первое - по подтягиванию военнослужащих на перекладине, второе - в военизированной эстафете. Обобщено, чем гордится коллектив, - завоеванный кубок от командования бригады за победу в полевой выучке: его вручили по результатам летнего сбора войск РХБВ защиты.

О том, как и в каких условиях проходил тот сбор, корреспондент «СН» узнал из уст солдат, курсантов и офицеров из самых разных регионов государства. По словам командира отделения взвода специальных машин АРС-14 младшего сержанта Рината Гафулина, такая практика - хорошая школа для более глубокого освоения военной специальности, сжигания коллектива. И люди в такой обстановке быстрее рас-

даты пополнили батальон в большинстве своем добровольцами. Среди них, к примеру, младший сержант Алексей Кротов, который так же занимается воспитанием новобранцев. А первый серьезный экзамен - месячный сбор в августе на полигоне - они выдержали вполне достойно. В учебном процессе всегда их от простого к сложному. Сейчас - подготовительный период перед началом учебы в зимнем периоде обучения, поэтому, используя передышки, занимаемся и улучшением материальной базы, подключаем ребят к ремонтным работам по восстановлению спортивного комплекса и других крайне нужных объектов. Ведь с момента передислокации части в этот гарнизон прошёл всего год, были трудности с обустройством - многое легло на плечи личного состава бригады.

У подполковника Дениса Бастрона душа, что называется, прикипела к батальону. Это уже не отдельное подразделение, в котором служил раньше, а в составе соединения, где присутствует дух соревновательности, а в составе соединения, где присутствует дух соревновательности, а в составе соединения, где присутствует дух соревновательности, а в составе соединения, где присутствует дух соревновательности.

Правда, в самый канун практического этапа выполнения задач случился осечка с одной из тепловых машин специальной обработки техники, - рассказывает комбат. - Ну не наберет анимационный двигатель нужные тысяч оборотов и всё тут! Это явно недостаточность для выдувания воздушно-капельным путем специальной смеси.

(Окончание на 2-й стр.)



Боевая учёба: анализ, проблемы, результаты

ЧТО БЫ НЕ ПРОПУСТИТЬ В ВУЗУ

Учебная эскадрилья артиллерийской батареи, которой командует капитан Николай Кольцов...

Над стрельбищем безраздельно властвовал пронизывающий ветер...

Первая смена - на соседний рубеж - скомандовал он. Командир взводов...

Первая смена - рядовые Максим Дмитриев, Руслан Рамазанов...

Сразу после школы Ильдар Назаров поступил в Ульяновский государственный технический университет...

Нельзя было по-другому, - говорил Ильдар. - В моей семье в армии служили все мужчины. Отец...

старший лейтенант В. Ратников, лейтенант И. Кошелев, лейтенант Е. Дусенов и другие учат подчинённых грамотно обращаться со своим автоматическим оружием...

Высокий образовательный уровень большинства подчинённых позволяет им более качественно осваивать процесс обучения...

В 1923 году окончил Военно-политический курс и по 1928 году находился на политической работе в войсках, был полтурком батареи...

С марта 1955 года - заместителем министра обороны СССР. В качестве заместителя председателя Госкомитета по делам культуры первого искусственного спутника Земли 4 октября 1957 года...

На основе глубокого знания высоких боевых возможностей ракетно-адерного оружия обобщил создание на 40 - 50-х годах прошлого столетия системы ракетных соединений...

В течение 1990 года успешно руководил формированием Ракетных войск стратегического назначения (объединений, соединений, взводов, аэродромов, управлений ГК РСВН и других организационных структур) на базе бригад РВК, инженерных полков Дальней авиации ВВС...

После окончания Великой Отечественной войны командовал артиллерией Южного фронта, заместителем начальника артиллерии 18-й армии, командующего артиллерией 37-й и 56-й армий...

Должен сказать, что в учебной эскадрилье артиллерийской батареи, как и в любом учебном полку, самое пристальное внимание уделяется вопросу совершенствования общей подготовки солдат и сержантов...

Думаю, что в новом учебном году подчинённые офицеры вновь продемонстрируют мастерское владение не только всеми видами стрелкового, но и автоматического оружия.

Владимир СЕМЕННИН. На снимке: старший лейтенант Владимир РАТИКОВ и рядовой Ильдар НАЗЫРОВ. Фото автора.

КАРИАМ БОГА В ОЧКИ

След в истории артиллерии

Неледипа Митрофан Иванович (9 ноября 1902 года - 24 октября 1960 года). Герой Советского Союза (26 апреля 1945 года). Главный маршал артиллерии (8 мая 1959 года). Родился в городе Борисоглазье, ныне Воронежской области...

Митрофан Иванович Неделин внес весомый вклад в организацию и проведение боевой подготовки артиллерийских подразделений...

сую и практическую работу по подготовке и созданию нового вида Вооружённых сил - Ракетных войск стратегического назначения. Его беззаветный ратный труд был по достоинству высоко оценён...

Положивший начало созданию Ракетных войск стратегического назначения в СССР, Митрофан Иванович Неделин был удостоен высокого звания Героя Советского Союза...

Полковник запаса Владимир ЕЖОВ.

Батальон Дениса Бастрона

Так старший лейтенант Антон Смирнов с младшим сержантом Александром Кейлем, рядовыми Александром Суягановым и Антоном Курченко закатали рукава и до четырёх часов утра занимались этим агрегатом...

В течение 1990 года успешно руководил формированием Ракетных войск стратегического назначения (объединений, соединений, взводов, аэродромов, управлений ГК РСВН и других организационных структур) на базе бригад РВК, инженерных полков Дальней авиации ВВС...

Окончание. Начало на 1-й стр.

Зимний период обучения коллектив встречает во всеоружии. Квартал тёплым, в ней воздух с угнетённым запахом сырости и сквозняков...

На снимке: подполковник Денис БАСТРОН гордится своим личным составом. Фото автора и из архива части.

Социальный аспект

В "Звёздочке" всё прекрасно. Только

Мы все родем из детства, а значит - из детского сада. И в этом смысле многое зависит от того, как в дошкольном учреждении поставлено воспитание будущих граждан великой страны.

Покажу, нашим родителям жилость в определённом смысле проще, чем нам сейчас. В самом деле, проблема выбора детского сада и здесь возникала лишь у немногих из нас, располагавших реальную возможность выбирать сразу из нескольких дошкольных учреждений.

Детский сад № 76 «Звёздочка» располагается в Кляте на площади «Ж» в просторном двухэтажном здании с большим количеством окон, через которые льётся добрый солнечный свет.

«Звёздочка» открыта для детей пяти лет в неделю. Пять часов в день на 295 ребятинке в возрасте от 2 до 7 лет традиционно начинается с утренней гимнастики и зазеркала.

Сразу на входе нас встретила заведующая Ольга Жила, которая в этой должности работает с июня 2010 года. Её высокая женщина с открытым характером. Она познакомила нас со «Звёздочкой», а мы сделали для себя много приятных открытий.

В течение года все дети обязательно проходят диспансеризацию. Если ребёнок чувствует себя плохо, которая остаётся неизменной на протяжении всей жизни человека. Поэтому в стенах этого сада огромное внимание уделяется физическим упражнениям.

В детском саду очень уютные комнаты с изысканными диванчиками, детской мебелью и множеством игрушек. Очень интересны всевозможными, просторные физкультурный и музыкальный залы. Все оборудование современное, красивое и удобное. Все направлено на то, чтобы создать для ребёнка максимально комфортные условия.

В течение года все дети обязательно проходят диспансеризацию. Если ребёнок чувствует себя плохо, которая остаётся неизменной на протяжении всей жизни человека. Поэтому в стенах этого сада огромное внимание уделяется физическим упражнениям.

В детском саду очень уютные комнаты с изысканными диванчиками, детской мебелью и множеством игрушек. Очень интересны всевозможными, просторные физкультурный и музыкальный залы. Все оборудование современное, красивое и удобное. Все направлено на то, чтобы создать для ребёнка максимально комфортные условия.

В течение года все дети обязательно проходят диспансеризацию. Если ребёнок чувствует себя плохо, которая остаётся неизменной на протяжении всей жизни человека. Поэтому в стенах этого сада огромное внимание уделяется физическим упражнениям.

Куда занятия по счёту, письму и физкультуре заглядываются, настает время вкусного обеда. Для детей организован пятиразовое питание. Осенью - фрукты, летом - сок и мороженое. СанПиН. Мыме разработано таким образом, чтобы на эти пять приёмов пищи приходилось основное количество продуктов с высокой пищевой и биологической ценностью. Питание в «Звёздочке» строго контролируется специалистами в других детских садах г. Кяхты.

Очень часто родители будущих дошкольников сталкиваются с проблемой, когда несмотря на обширную программу в детском дошкольном учреждении и отличный уход, дети испытывают трудности в общении с детьми в детском саду и школе. Каждый из них сел в детский сад и школу, но замкнулся и с трудом идёт на контакт со сверстниками.

Инициативный, мобильный, творческий, коммуникабельный коллектив состоит из 76 сотрудников. Каждый из них сел в детский сад и школу, но замкнулся и с трудом идёт на контакт со сверстниками.

Все было бы прекрасно, но в последнее время в Кляте уже замусорился воздух, что ДОУ №76 будет переводить на сборочное производство местного муниципалитета. Однако при таком раскладе ничего хорошего «Звёздочке» ждать не приходится. Ведь секрет, что муниципальные дошкольные учреждения финансируются довольно-таки скромно, и даже образовательные всех отношений детсад вполне может превратиться в ничем не примечательное учреждение.

Хорошо, если этот не произойдёт.

Светлана СМЕЛОВСКАЯ. Фото Оксаны ЛИМОНСКОЙ. Республика Бурятия, г. Кяхта.

Служил на Дальнем Востоке

Суворовский старик

Армия - это здорово, - сказала мама Гали Анастасовна. Там не забалуешь. Строгая дисциплина и порядок. А что если нужно молодому парню после окончания школы?

Хотелось бы сказать, что в неспокойные Колы не доставала. Роспортивным и любознательным. К табаку и алкоголю относился равнодушно. Как, впрочем, и к сексуальным отношениям.

Не люблю, когда грустят, - признаётся лейтенант Николай Иванович. - Если вижу, что кто-то из моих подчинённых плачет и маленький, то запрещаю курить. Короче в этом ничего нет.

Лейтенант Иванович ещё и сейчас стал мастером спорта по военно-спортивному многоборью. Привык к ежедневным вечерним пробежкам. И с этой привычкой расставаться не спешит. После службы идёт на барачную дорожку городского парка. Результаты таких занятий - налицо. На самом старте армейской карьеры лейтенант Иванович установил рекорд совершения по бегу на дистанции один километр, уступив результат прошлогоднему победителю. Так что родители своим сыном могут по праву гордиться.

Он мечтает сделать военную карьеру. Делает всё, чтобы стать настоящим офицером-профессионалом. На своём первом месте службы без дела не сидит. Занимается военной подготовкой. Изучает новинки образцов вооружения. Много читает. Так что командир бригады управления полковник Сергей Буцаев молодцом своим подчинённым доволен.

Именно такие, как лейтенант Николай Иванович, сегодня нужны нашим Вооружённым силам, - говорит Сергей Исенгальденчик Грамотных, с хорошей физической подготовкой, умеющие и желающие повышать полученные в училищах знания. Будущий офицер так, как мы офицерами.

Ольга КАШПЫК. На снимке: начальник комплекса АСУ бригады управления лейтенант Николай ИВАНОВИЧ. Фото автора.

находится и старше по званию. Но наживаете контакт с подчинёнными Николай научился ещё на старожине в училище. Секретов особо тут никаких нет. Относись к сослуживцам уважительно, но в то же время требуй соблюдения устава и воинской дисциплины. Не стесняйся спрашивать, учишься у тех, кто опытный. И сам помогай учиться другим. Они нехитрые правила универсальны для любых профессий. В армии же они получают особую актуальность. Именно здесь, как видите, необходимы ощущение товарищеского локтя и уверенность во взаимоотношениях.

В детстве он и не мечтал о профессии военного. Выбрал в Красноярском крае - месте солёном и плодородном, где большая часть жителей занимается сельским хозяйством. Вот и что родители занимались садоводством и единственным сыном с малых лет приучили трудиться на земле.

Но его решение связать судьбу с Вооружёнными силами России родители приняли сразу.

Газета награждена почётным знаком «За активную работу по патристическому воспитанию граждан РФ». Патристический государственный военный историко-культурный центр при Правительстве РФ, г. Москва.

Учреждение: Министерство обороны Российской Федерации. ИД № 76. Командующий войсками ВВО. Главный редактор: С.Н. УЛАНСКИЙ.

Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Сергеева, 13. Электронная почта: suvorov_natsik@mail.ru. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор - (4212) 39-54-97; заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19. По графику - 17.00. Своего не печатать - 17.00.

Компьютерный набор, верстка и оформление: О.Н. Толстая, Г.А. Трофимова. Дизайн: И.А. Семёнова. Дежурный редактор Т.В. Растворова. Идентификационный номер: ISSN 2073-3293. Зака № 44.